CORRECTION PROGRAMME JEUDI 19 MARS CM2

Conjugaison

Rappel : la consigne demande de mettre au singulier, il faut donc se remémorer les pronoms personnels et savoir faire correspondre le singulier et le pluriel : 

Je (singulier) >>>>>nous (pluriel)

Tu (singulier) >>>>> vous (pluriel)

Il (singulier) >>>>>ils (pluriel)

Elle (singulier) >>>>> elles (pluriel)

On (singulier) >>>>> ils ou elles (pluriel)  et il est possible aussi de choisir nous (pluriel)

Les erreurs de conjugaison peuvent porter sur la terminaison ou sur un emploi systématique de l’infinitif pour tous les verbes ; or, cela ne fonctionne systématiquement qu’avec les verbes du premier groupe. Il faut, pour les autres verbes s’appuyer sur son emploi oral en commençant la phrase par « plus tard ».

Je ferai la cuisine.

Tu viendras au dîner.

Elle prendra un goûter.

Je verrai ce film une deuxième fois.

Tu devras faire un effort.

Il pourra sortir dans la cour.
Grammaire

Rappel : les négations usuelles sont « ne …pas » mais nous pouvons employer d’autres formules négatives spécifiques : 

Ne …….plus est la négation d’encore

Ne …..personne ou personne ne…..  est la négation de quelqu’un ou le monde ou les gens
Ne ……jamais est la négation de toujours

Ne…aucun est la négation de un ou des ou quelques

Ne ….pas encore est la négation de déjà

Il y a quelque chose à faire.

Nous connaissons déjà les résultats.

En ce moment, il y a du monde dans la rue ou des gens dans la rue.

Je suis toujours d’accord avec la maîtresse.

Elle a des renseignements pour la suite ou quelques renseignements pour la suite.

Vocabulaire

Rappel : pour bien choisir un mot, bien comprendre le contexte (de quoi on parle ?) et prendre les mots au choix, trouver des mots de la même famille et faire son choix.

Le lapin court dans les champs.

Maud écoute le chant des oiseaux.

Ce tableau est très laid !

Quentin aime boire son lait froid.

Mon chien a le poil roux.

La roue de ma bicyclette est bloquée.

Que vas-tu faire demain ?
Le fer est un métal très utilisé.

MATHEMATIQUES
Rappel : pour transformer les fractions décimales en nombre décimal, il faut repérer le dénominateur : 10 >> un zéro >>> un chiffre après la virgule



 100 >> deux zéros >>> deux chiffres après la virgule



1000 >> trois zéros >>> trois chiffres après la virgule

Pour ne pas être tenter de croire que tous les nombres décimaux commencent par 0,, il faut regarder le numérateur : à combien est égale l’unité ?

Exemple : 254/100 >> je sais qu’il y aura deux chiffres après la virguleparce que le dénominateur est 100. 254/100 = 200/100 + 54/100 = 2,54

Top chrono : 

25/10 = 2,5

7/10 = 0,7

25/100 = 0,25

25/1000 = 0,025
125/100 = 1,25
3583/1000 = 3,583
3583/100 = 35,83
120/10 = 12 

120/100 = 1,20 ou 1,2



120/1000 = 0,120 ou 0,12
164/100 = 1,64
27/100 = 0,27

491/10 = 49,1



1048/1000 = 1,048

1048/100 = 10,48
Problème
N°1p196

a- l’enfant le plus grand est MATHIS qui mesure 1m52cm ou 1,52m




b-l’enfant le plus léger est MATHIS qui pèse 29 kg900g ou 29,9kg

pour comparer des nombres décimaux, je dessine mon tableau de conversion des mesures : 

	longueur
	km
	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm

	masse
	kg
	hg
	dag
	g
	dg
	cg
	Mg


Je place touts les nombres donnés et je fais très attention de placer le chiffre des unités de la partie entière dans la colonne de la mesure donnée : 

1,45 en m signifie que je place le 1 dans la colonne m

30,75 en kg signifie que je place le 0 dans la colonne des kg

Je compare les chiffres placés avant la virgule placés dans le tableau ; si vous placez 12kg et 8kg, dans la colonne des kg il y aura 2 et 8, je pourrais être tentée de choisir 8 car c’est plus grand que 2 MAIS il y a un chiffre avant le 2 qu’il faut prendre en compte ! 12 > 8 puis je compare les nombres après la virgule.

Je peux maintenant les ordonner du plus petit au plus grand (ordre croissant) ou du plus grand au plus petit (ordre décroissant).



c-rangement du plus lourd au plus léger (ordre décroissant)

30,75 > 30,7 > 30,4 > 30,04 > 29,9

Ahmed est plus lourd que Mia plus lourde que Souad plus lourde que Lou plus lourde que Mathis.

Les nombres sont séparés par le > ou < mais pour les prénoms il faut faire une phrase.



d-rangement du plus petit au plus grand (ordre croissant)

1,4 < 1,43 < 1,45 < 1,5 < 1,52

Lou est plus petite que Souad plus petite que Mia plus petite que Ahmed plus petit que Mathis.  
Géométrie

Correction de l’exercice n°12p127
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